

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 82 (12124)

Четверг, 28 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

Лозунги и плакаты, с которыми трижды орденосный Новотрубный выйдут на первомайскую демонстрацию, расскажут, какими успехами встречают металлурги международный праздник весны, мира и труда. Они значительны. В первом квартале года выпущено сверх плана более тысячи тонн труб, около трети всей продукции завода уходит потребителям с почетным пятиугольником. Радует темпами рост производительности труда. Но как бы ни были красноречивы цифры и факты, им не передать атмосферы, которой наполнена жизнь коллектива на предмайской ударной вахте.

Для завода-ветерана металлургической промышленности страны каждый год — шаг вперед, к высотам эффективности производства. И нынче государственным планом предусмотрено увеличение производства труб за счет технического прогресса, развития социалистического соревнования трудящихся, укрепления режима экономии, трудовой дисциплины.

Из многообразия форм соревнования самым массовым на предприятии стало движение за коммунистическое отношение к труду. В нем участвует двадцать пять тысяч человек — практически весь коллектив Новотрубного. Более половины уже завоевали право называться ударниками коммунистического труда. Это наша опора и наша гордость.

Заводское знамя на демонстрации трудящихся в честь 1 Мая понесут почетные металлурги из трубопрокатного цеха № 8 Михаил Григорьевич Мошкин, потомственный новотрубник Геннадий Александрович Шудин и Вениамин Давидович Решетников. Все они — ударники коммунистического труда.

Социалистическое соревнование — живой, постоянно развивающийся процесс, он требует творческого осмысления. Опыт, накопленный в минувшем юбилейном году, показал: еженедельное подведение итогов способствует ритмичной работе трудовых коллективов, дисциплинирует людей. Комитет профсоюза решил использовать этот опыт, обогащать его. А коллектив коммунистического отношения к труду цеха № 7 выступил с инициативой: «Каждая неделя года — ударная по выполнению графика производства и высокому качеству продукции». Инициатива трубоочистителей повсеместно подхвачена и дает весомые результаты.

В преддверии 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина подвели итоги первого этапа трудовой вахты. Первое место присуждено прокатчикам стана «220» из старейшего цеха № 1. Сейчас стан остановлен на капитальный ремонт, но к празднику будет пущен.

Нам особенно приятно, что цех-ветеран после временных неудач вновь среди правофланговых соревнования и будет в праздничной колонне вторым. Прежде всего это заслуга ведущих коллективов, руководят которыми признанные мастера заслуженный металлург РСФСР Р. В. Веренцов, почетный металлург Ю. А. Попов, коммунисты В. П. Шолохов, Ю. И. Калугин, К. К. Мякота. А право открыть шествие третий раз подряд предоставляем прокатчикам цеха № 8. Новыми трудовыми успехами встречают Первомай коллективы стана «30-102», возглавляемого кавалером ордена Трудовой Славы III степени Л. Н. Кузнецовым и участка отделки труб под руководством старшего мастера В. С. Чиглицева, награжденного орденом Ленина.

Цех № 14 тоже в шеренге передовиков социалистического соревнования. Этот коллектив добился стопроцентного выполнения заказов потребителей.

В предмайские дни на заводе родилось два почина, одобренные и предложенные к распространению президиумом комитета профсоюза предприятия. Инициативу проявила бригада Б. И. Готесмана из цеха № 2. Рассмотрев свои социалистические обязательства, рабочие решили к Дню металлурга выполнить план восьми месяцев, а к 7 ноября рапортовать о завершении годового задания. На лицевой счет экономии бригада обязуется перечислить не менее семи тысяч рублей. А коллектив смены «В» цеха № 10 мастера В. Д. Якименко откликнулся на постановление ЦК КПСС «О достойной встрече 80-летия II съезда РСДРП» и призвал всех заводчан развернуть в честь знаменательной даты социалистическое соревнование, итогом которого будет досрочное выполнение плана семи месяцев.

Началась подготовка к полувековому юбилею родного завода. Лучшим подарком ему будут, конечно, трудовой энтузиазм, инициатива, творчество. Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов сказал на ноябрьском пленуме ЦК КПСС слова, ставшие сегодня девизом: «Сейчас особенно важно и нужно, чтобы каждый трудящийся понимал, что выполнение плана зависит и от его трудового вклада, чтобы все понимали ту простую истину, что чем лучше мы будем трудиться, тем лучше будем жить». Чтобы оставаться оплотом мира на земле, стране нашей необходимо быть богатой и сильной. А богатство и сила — в труде. Новотрубники это хорошо понимают и встречают Первомай ударным, коммунистическим трудом.

Г. ФЕДОТОВ, председатель комитета профсоюза Новотрубного завода.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ



## ДОМ РАСТЕТ ПОД НЕБЕСА

Растут этажи нового многоквартирного дома в четвертом микрорайоне. Он предназначен для труженников треста Уралтяжтрубстрой. Но строители города с одинаковым старанием и мастерством привыкли работать на всех объектах независимо от их ведомственной принадлежности. Лучшее тому доказательство — дом напротив, который уже сменил свой производствен-

ный литер на привычный адрес: проспект Ильича, 1-а. Здесь уже отшумели новоселья.

А на доме номер 56 полным ходом идут монтажные работы, которые ведет бригада А. Г. Чупракова из четвертого управления треста. Каждый член бригады за смену в среднем монтирует 5,76 квадратного метра полезной площади вместо пяти по обязательствам. Ра-

бочие И. П. Рыбакин, Н. А. Унесихин, Г. А. Горн (на снимке слева направо) почти вдвое перекрывают нормы.

Сдерживает, к сожалению, строителей некомплектная поставка заводом ЖБИК некоторых изделий. Как считает бригадир, если ритмичность поставок наладится, коллектив способен увеличить темпы работ.

Фото Е. Фролова.

## НА СУТКИ РАНЬШЕ

Для повышения производительности труда, улучшения условий работы на заводе термозащитных материалов проведен ремонт оборудования на участке плит повышенной жесткости. Бригада механиков во главе с В. Я. Ладейщиковым должна была закончить все работы завтра, но коллектив ремонтников решил выполнять весь комплекс мероприятий на сутки раньше срока. И слово свое сдержал — сего-

дня труженники участка приступили к своим обязанностям.

Бригада В. Я. Ладейщикова славится на предприятии качественным и долгосрочным выполнением графика ремонтных работ. Не отступили механики от своего правила и на этот раз — отличный подарок к Первомаю сделали своим товарищам.

Л. ГУБАРЬ, инженер по соцсоревнованию.

## К заданию апреля

С хорошим настроением встречает Первомай смена печного отделения цеха № 8 производственного объединения «Хромпик», возглавляемая Ю. А. Бояриновым. В апреле дополнительно к заданию уже выпущено 90 тонн монокроматных растворов. Качество продукции хорошее.

Строго соблюдается технологическая дисциплина. Каждый рабочий стремится в совершенстве владеть своей профессией. Именно поэтому так уверенно справляются с нормами старший аппаратчик В. П. Чистяков, аппаратчик фильтрации Р. Мухамадшина, дежурный слесарь В. В. Ваганов.

Г. СОКОЛОВА, шихтовщик, профгрупп сменя.

## ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

Первое место в социалистическом соревновании по итогам первого квартала завоевала в тресте Уралстальконструкция бригада В. И. Киселева. Этот коллектив отлично потрудился на строительстве блока складов Михайловского завода ОЦМ. Применяя про-

грессивный метод бригадного подряда, монтажники смонтировали на объекте 74 тонны металлоконструкций и 960 кубометров сборного железобетона. Каждый член коллектива за смену монтировал в среднем 825 килограммов металлоконструкций — в пол-

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ ВО ВСЕНАРОДНОМ ДВИЖЕНИИ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ! ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).

## ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

На днях коллектив смены «В» девятого цеха Новотрубного завода выступил с обращением ко всем труженникам цеха — встретить 80-летие II съезда РСДРП высокопроизводительным, качественным трудом. На рабочем собрании коллектив смены решил выполнить задание семи месяцев к 29 июля, а задания по прокату — 27 июля, прокатать дополнительно к плану 34 тысячи метров труб, протянуть 36,370 метров, довести качество выпущенной продукции до 95 процентов, бригаде участка производства труб перейти на новую форму организации и оплаты труда.

Коллектив намерен с честью справиться с принятыми обязательствами, и наша работа в нынешнем году подтверждает это. Смена выполняет задание на 100,7 процента, дополнительно к плану произведено четыре тысячи метров труб, выход продукции с первого предъявления составляет 95,19 процента.

В. ЯКИМЕНКО, начальник смены «В» цеха № 9.

## ПО-ХОЗЯЙСКИ

Успешно трудится в нынешнем году бригада водителей Н. Г. Салюкова из автобазы № 8. За первый квартал получено сверхплановых доходов 31,5 тысячи рублей. На лицевой счет экономии внесено более двухсот рублей.

Бригаду Н. Г. Салюкова отличает рациональный подход к делу, бережное отношение к горюче-смазочным материалам, запасным частям, транспорту. Коэффициент использования парка здесь составляет 0,562 вместо 0,515 по норме. От начала года бригада сэкономила уже 114 литров дизельного топлива. В нынешнем году здесь впервые приняты обязательства об ответственности за состояние трудовой дисциплины и общественного порядка. Обязательства выполняются четко.

Н. СЕМЕНЕНКО, рабкор.

## Огурцы выращивает звено

В нынешнем году в больше и ответственность организации труда коллектива тепличного хозяйства произошло примечательное событие. Мы перешли на звеньевую систему. Прежде каждая тепличница обслуживала одну теплицу, а сейчас звено из шести человек обслуживает семь общей площадью почти в четыре тысячи квадратных метров. Конечно, работы стало

теперь не только за себя, но и за своих товарищей, однако урожайность повысилась буквально на глазах. Скажем, к первому апреля прежде выращивали 4,5 тонны огурцов, а нынче — 9,5 тонны! Эти показатели — отличное свидетельство в пользу новой системы организации труда. С квадратного метра я снимаю 31 килограмм огурцов и 39 килограмм других овощей при задании 25. Теперь эти цифры должны стать нормой и для всех работников нашего звена.

Можно с уверенностью сказать, что нынче мы дадим первоуральцам гораздо больше «зеленой» продукции.

Д. ВИШНЯКОВА, тепличница совхоза «Первоуральский».

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.

## ЕДИНЫМ ПОЛИТДНЯМ — ЧЕТКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

В городе за последние годы сложилась система регулярных выступлений партийных, советских, хозяйственных работников с политическими докладами в трудовых коллективах и по месту жительства населения. Второй четверг месяца проводятся единые политдни и в их рамках информационные конференции, что позволяет одновременно охватывать партийным влиянием практически все трудовые коллективы, связывать разъяснение общеполитических вопросов с решением социально-экономических задач развития города, предприятий, организаций и учреждений.

Практика показывает, что единые политдни — действенная форма идейно-воспитательной работы, которая позволяет руководителям глубже выникать в жизнь коллектива, активно влиять на формирование здорового морально-психологического климата, своевременно принимать меры к устранению недостатков. На высоком уровне проходят единые политдни на Новотрубном, динасовом заводах, в производственном объединении «Хромпик», в тресте Уралтяжтрубстрой, рудоуправлении.

Например, в тресте Уралтяжтрубстрой партийный комитет совместно с общественными организациями и руководителями, с помощью идеологического актива целенаправленно решает задачи сокращения потерь рабочего времени, повышения трудовой дисциплины. Здесь утверждены графики выступлений, разработана система сбора информации о запросах и интересах людей, анализа вопросов, контроля за ходом выполнения предложений.

Большую подготовительную работу к единым политдням проводит партком Новотрубного завода. К подготовке справочно-информационного материала привлекаются все отделы и службы. На высоком уровне прошел в прошлом году политдень о ходе областного общественного сектора

эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. В цехах завода была проведена большая работа по вскрытию резервов производства. В результате подано 5787 предложений, почти половина из них внедрена. Экономический эффект составил 2 миллиона 315 тысяч рублей.

Однако в организации и содержании единых политдней имеются недостатки. Есть хозяйственные и партийные руководители, которые до сих пор нерегулярно выступают перед трудящимися. Это относится к М. Г. Усову и В. Т. Конореву (Крылосовский извлектозавод), В. Д. Глебову и Н. А. Лысенковой (Уральский завод теплоизоляционных изделий), К. Н. Дядюшкину и Т. В. Балашовой (гормолзавод).

Каждая система требует контроля. Совершенно очевидно, что и участие руководящих кадров в политической работе нуждается в повседневном и взыскательном партийном контроле. Бюро городского комитета КПСС приняло постановление «О дальнейшем совершенствовании проведения единых политдней» и «Об итогах проведения единых политдней в первом квартале 1983 года». Выполнение их должно способствовать повышению качества и действенности единых политдней. Важно усилить их наступательность и боевистость. Каждое проведенное мероприятие следует оценивать прежде всего по тому, какое влияние оно оказывает на сознание людей, формирование общественного мнения, на практические дела.

Очередной политдень состоится 12 мая. Тема его — «Ход выполнения комплексной Продовольственной программы города и задачи по ее реализации в 1983 году».

А. ЗЫРЯНОВ, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.



Воспитанию активности молодых коммунистов на заводе комплектных металлоконструкций уделяют серьезное внимание. Их деловые качества проявляются не только на рабочем месте, но и в общественной деятельности. С первых шагов пребывания в партии ответственные поручения выполняют вальцовщики В. Н. Киряков и И. И. Казанцев. А сегодня они показывают пример высокой ответственности за свой участок работы. Штаб «Комсомольского прожектора» под руководством члена партбюро Валерия Николаевича Кирякова участвует в движении за бережливость и образцовую трудовую дисциплину. Иван Иванович Казанцев избран заводской и городской комитеты ВЛКСМ. Оба коммуниста участвуют в жизни комсомольской организации, на них равняются молодые рабочие предприятия, кандидаты в члены КПСС.

На снимке: В. Н. Киряков и И. И. Казанцев (слева направо).

Фото Е. Фролова.

## \* Партком и наглядная агитация

Большую роль в идеологической работе играет наглядная агитация. Она должна раскрывать сущность задач коммунистического строительства, быть конкретной, мобилизующей, действенной.

К сожалению, на местах мы нередко сталкиваемся с тем, что партийные организации смирились с узостью форм наглядной агитации, бедностью ее идейного содержания, низким художественным уровнем. Стенды, плакаты, лозунги порой устарели не только по содержанию, но и по внешнему виду. Недалеко то время, когда наглядная агитация на территории производственного объединения «Хромпик» служила положительным примером для многих предприятий города. А ныне...

Первое, что бросается в глаза на площади у заводоуправления — два многооконных стенда. Один остался от ежедневной стенной газеты. На планшете сейчас многотиражная газета «Хромпиковец» за 18 ноября минувшего года. Другой стенд совершенно пустой, а был в свое время посвящен дружбе. Рядом флаги союз-

## В запущенном состоянии

ных республик страны, но материал давно выцвел. Лишь лозунг над проходной соответствует требованиям дня.

Не лучше выглядит и территория завода. С трудом разглядел на здании быстрой котельной призыв к рабочим выйти на ленинский субботник. Ничто не нацеливает на выполнение решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, на укрепление дисциплины, хозяйское отношение к делу на производстве. Возле цехов № 1, 2, 5, 7 отсутствует наглядная агитация, у цехов № 6 и 8 плакаты и стенды большой давности, морально отстали от задач сегодняшнего дня.

Стенд, посвященный бригадной форме организации и оплаты труда, тоже в плачевном состоянии: трубы погнуты, плакаты сняты. Не лучше выглядит и стенд по освещению ежедневных итогов работы цехов. В середине апреля показаны результаты за три первых дня неизвестно какого месяца.

Более или менее удовлетворяет требованиям стенд показателей социалистического соревнования с другими предприятиями, но и здесь итоги за январь, февраль. И только у цеха пароснабжения можно увидеть социалистические обязатель-

ства коллектива, ход их выполнения и портреты передовиков.

Пожалуй, за 27 лет, на протяжении которых знаю это предприятие, наглядная агитация никогда не была в столь запущенном состоянии. Такое положение совершенно непонятно. Ведь предприятие имеет богатейший опыт оформления наглядной агитации. Думаю, партком объединения должен значительно повысить ответственность цеховых партийных организаций за этот важнейший участок идеологической работы.

В докладе, посвященном 60-летию СССР, Ю. В. Андропов говорил: «Убедительный, конкретный показ наших достижений, серьезный анализ новых проблем, постоянно рождаемых жизнью, свежесть мысли и слова — вот путь к совершенствованию всей нашей пропаганды, которая должна быть всегда правдивой и реалистичной, а также интересной, доходчивой, а значит, и более действенной». Пора задуматься над этими словами.

Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

## \* В системе партийно-политического просвещения Результаты бесконтрольности

Учебный год на исходе. И хотя о результатах его говорить преждевременно, думаю, каждый пропагандист попытается осмыслить и оценить свою работу. Партбюро завода сантехизделий тоже критически анализирует организацию политучебы коммунистов и членов ВЛКСМ. Если успехи будут очевидны после окончательных собеседований и рассмотрения рефератов, то свои промахи мы увидели, как говорится, невооруженным глазом.

Первый был допущен еще при комплектовании группы, изучающей вопросы внешней и внутренней политики СССР. Сосредоточив внимание на уровне образования слушателей, мы не учли такой фактор, как работа по сменам. В итоге несколько коммунистов посетили занятия от случая к случаю. Конечно, пропагандисту Л. М. Березину, начальнику отдела материально-технического снабжения, стоило бы настроить ход на лекции и собеседования, на самостоятельное изучение курса и периодически контролировать людей. Но он инициативы не проявил, методическая группа и партбюро не предусмотрели такой вариант, а слушатели полностью материал не усвоили.

Еще хуже обстоят дела с обучением комсомольцев. В список слушателей внесены рабочие, уволившись с завода, что выяснилось, когда учебный год был в разгаре. Многие юноши и девушки проявили недисциплинированность и посещали занятия в зависимо-

сти от настроения. Практически не работала школа у энергочастька А. Д. Сарафанова, много срывов в группе пропагандиста В. И. Белянина.

Среди причин неудовлетворительной организации политпросвещения две наиболее серьезно волнуют партбюро завода. Первая — слабая личная ответственность коммунистов и комсомольцев за повышение политического знания. Отметка «на занятии не присутствовал» довольно часто встречается против фамилий Маляренко и Светлакова. Они пропускали занятия без уважительных причин. Не всегда отличались добросовестностью и пропагандисты: часто факты уклонения от учебы не обсуждались в партийных организациях, руководители школ не интересовались истинными мотивами пропусков.

Все это и побудило вынести вопрос о состоянии политучебы на обсуждение заседания партбюро. Члены бюро взыскательно спросили с ответственного за партийное образование коммуниста В. Б. Прыжаниникова, слабое контролировавшее ход учебного процесса. На секретарей цеховых парторганизаций возложена персональная ответственность за явку членов КПСС на занятия. Всем пропагандистам рекомендовано повысить ответственность за работу школ и ликвидировать отставание по программе.

Л. КАМИНСКАЯ, секретарь партбюро завода сантехизделий.

## \* Обзор печати

Стенгазета областной станции переливания крови «Трансфузиолог» заметно отличается от остальных, представленных на стоге стеновой печати медицинских учреждений города. Она привлекает внимание уже издавна художественным оформлением, лаконичными заголовками. Но сегодня повесть речь хотелось бы о другом, потому что доброго нарисованных газет на конкурсе было немало, а интересных по содержанию, отразивших на сравнительно небольшой площади многогранную жизнь коллектива — единицы. «Трансфузиолог» — то приятное исключение, когда форма подачи материала помогает раскрыть содержание.

Неоднократно редакторы стангазет сетовали на трудности, которыми сопровождается каждый выпуск, в основном на то, что желающих написать заметку мало: «Походишь, попросишь, а потом возьмешься сам». С. А. Абрамовой, ре-

## ЯЗЫКОМ ФАКТОВ

дактирующей «Трансфузиолог» уже несколько лет, подобного не случается. План номера и авторы известны задолго до выхода газеты. Работа над очередным выпуском начинается с заседания редколлегии, где определяется и тематика, и круг людей, которым будет поручено рассказать о делах коллектива. Задание дают конкретное: не просто о чем-нибудь написать, а написать именно о том, что в данный момент волнует читателей, либо должно привлечь их внимание.

В апрельском номере, например, около десятка заметок, и все объединены шапкой «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!» О чем же рассказал этот выпуск? Член профкома М. Лыткина, анализируя ход социалистического соревнования, сообщает его результаты. Часте стенгазетчики в этом случае обходятся обычной сводкой, здесь же можно узнать, чем сильны победители, почему уступил тот или иной коллектив.

Заместитель председателя группы народного контроля и член редколлегии А. Скудицкий в корреспонденции

«Выше результативность, дозорные!» знакомит читателей с работой, которая была проведена народными контролерами, подчеркивая, что борьба за экономию и трудовую дисциплину — дело всех. Особое внимание сосредоточено на результативности рейдов и проверок.

В заметке секретаря парторганизации В. Павлюк сказано об участии коллектива в коммунистическом субботнике. Профсоюзные активисты подвели итоги многоборья ГТО, поделились планами культурно-массовой работы.

Безусловно, с интересом прочитана передовая статья стенгазеты «Планы — в жизнь!», ибо вся она построена на фактах из жизни клинической лаборатории. Нашла в очередном номере отражение и борьба с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. Под заголовком «Сорянки в коллективе» помещены фотографии водителей Н. Сапожникова и А. Кузнецова, попавших в медвытрезвитель.

Хочется отметить, что о дисциплине газета говорит

из номера в номер. И не потому, что на станции переливания много нарушителей. Партийная и профсоюзная организации используют «Трансфузиолог» для воспитания людей ответственности и обязательности. Под рубрикой «Рабочее время — работе» помещаются материалы рейдов, выступления передовиков производства, руководителей. Член группы народного контроля М. Попова назвала в своей заметке укрепление дисциплины кровным делом всего коллектива.

В выпуске трех представленных на смотр номеров «Трансфузиолога» участвовало более тридцати человек. Члены редколлегии, постоянные корреспонденты и новые авторы Руководители, активисты партийной и профсоюзной работы. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные. Все заметки написаны в разном стиле, но объединяет их отличное знание дела авторами.

Этим, наверное, и объясняется устойчивый успех стенгазеты на смотре и уважение к ней в трудовом коллективе.

Л. ВОЛХОВА.

## НАВЕДЕМ ЧИСТОТУ К ПРАЗДНИКУ

### ВЫШЛИ ДРУЖНО

Дружно работали в эти дни хромпиковцы на уборке территории вокруг своих домов. Подрезали деревья, убрали мусор, приводили в порядок подъезды. С энтузиазмом трудились на субботнике жители дома № 8 по улице Химиков, дома № 11 по улице Розы Люксембург, домов № 5, 1, 3 по Корабельному проезду.

Особенно активны жители последних двух домов. По своей инициативе они каждый год красят и белят подъезды, наводят чистоту около домов. Сделали это и нынче. Кроме того, отремонтировали бельевую площадку. А организаторами работ стали старший по дому И. С. Кинез, старшая по подъезду В. В. Минеева, Н. Н. Логинова, З. Биктагирова.

Сейчас приступили к благоустройству территории жители дома № 6 по улице Химиков и всей улицы в целом. Здесь шел ремонт теплотрассы, поэтому необходимы благоустроительные работы.

**Н. КОЧКИНА,**  
начальник ЖЭУ № 2  
ЖКО производственного объединения «Хромпик».

### РАБОТЫ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ

Коммунальщики рудоуправления заканчивают наводить порядок и чистоту в поселке. Жители на субботниках очистили от мусора территорию, подрезали кустарники. Работники ЖКО заняты вывозкой собранного мусора. Кроме этого, они белят деревья по улицам Энгельса, Горняков, Циолковского.

Похорошела и центральная площадь поселка. Коммунальщики обновили стенды наглядной агитации, покрасили скамейки.

**А. ШАТКОВСКИЙ,**  
начальник ЖКО рудоуправления.

## В КЛУБЕ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ ЖУРНАЛИСТОВ

# ОРИЕНТИРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

В редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоялось очередное заседание членов Союза журналистов СССР Первоуральска и Ревды. Участником встречи с журналистами стал управляющий трестом Уралтянтрубстрой Валерий Тихонович СТАСЮК.

Валерий Тихонович рассказал о производственной программе коллектива треста на этот год. Строители должны освоить 47 миллионов рублей капитальных вложений, ввести в строй восемь промышленных мощностей. В Первоуральске намечается сдать около 50 тысяч квадратных метров жилья, первую очередь водовода Нижние Серги — Первоуральск.

В. Т. Стасюк подробно остановился на ходе строительства четвертой туннельной печи на динасовом заводе мощностью 40 тысяч тонн динасовых изделий в год. Особую озабоченность он выразил по поводу неудовлетворительного обеспечения этого объекта металлоконструкциями. Медленно движется дело и на сооружении очередной мощности (18 тысяч тонн заготовки) на заводе комплектных металлических конструкций, где основная причина отставания — отсутствие фронта работ.

Большой объем строительства должны выполнить в Ачитском районе. Здесь, кстати, впервые первоуральским строителям предстоит освоить свыше миллиона рублей. Решено создать в подшефном районе строительное управление.

Подробно остановился В. Т. Стасюк и на сооружении водовода Нижние Серги — Первоуральск. В нынешнем году здесь должно быть освоено 5,6 миллиона рублей — сколько было освоено за все предыдущие годы строительства. Но если выполнение строительно-монтажных работ у коллектива треста не вызывает сомнений, то проблем по устройству самого трубопровода еще немало. Правда, в настоящее время решен вопрос с опрессовкой и укладкой труб, с обеспечением трассы трубоук-

ладчиками. Определены и исполнители по укладке плетей на протяжении всей трассы.

Много вопросов управляющему трестом Уралтянтрубстрой журналисты задали относительно качества строительства. Валерий Тихонович рассказал о том, какие меры предпринимаются в подразделениях треста для устранения тех или иных дефектов. Так, например, прошлогодние ливневые дожди выявили несовершенство стеновых панелей новой серии «111-97». Для повышения их качества решено готовить специальный фактурный слой на тяжелой основе. Теперь качество панелей соответствует стандартам.

Для повышения износостойкости изделий для промышленного строительства на заводе железобетонных изделий и конструкций внедряется первая опытная установка в стране кислотоустойчивого бетона мощностью пять-шесть кубометров в год. Новый сорт бетона позволит исключить дополнительные затраты на усиление панелей специальной химзащитой: керамической плиткой, другими материалами.

В заключение Валерий Тихонович Стасюк подчеркнул, что успешное выполнение государственного плана, социалистических обязательств является делом чести каждого члена многочисленного коллектива треста. Но для того, чтобы эффективность работы строителей была более высокой и убедительной, необходимо заинтересованное, инициативное участие многих городских предприятий и организаций, широкое освещение в печати и на радио сооружения пусковых объектов.

**И. ВЛАДИМИРОВ.**

## ТРУДОВОЙ ТУРНИР

Состоялся традиционный конкурс профессионального мастерства учащихся межшкольного учебно-производственного комбината и СГПТУ № 69, обучающихся профессии швей-мотористки, в котором приняло участие 10 человек.

Жюри в составе технолога объединения Первоуральскашвейбыт О. А. Никитиной, мастера производственного обучения швейной фабрики Ф. В. Веденкиной и мастера СГПТУ № 69 Т. А. Чернюк присудило первое место ученице школы № 2 Надежде Липиной. Она отлично и быстрее всех справилась с заданием. Второе место у Светланы Султанхметовой из школы № 4, третье — у учащейся СГПТУ № 69 Гали Рогожниковой. Трудовой турнир проведен по программе месячника профориентации выпускников УПК. Они встретились с мастерами и учащимися профтехучилища.

**И. ЕРЕМЧУК,** зам. директора УПК.

## «МЕБЕЛЬ-83»



**МОСКВА.** Сверкающие никелем панели, циферблаты приборов, электрические таймеры, воздухоочистители, маленький телевизор, жарочный электрошкаф с программным управлением — все это предназначено для простой домохозяйки конца XX века. Образцы современной кухни — «по последнему слову техники», а также комплекты обстановки для гостиных, спален, детских комнат демонстрируются на выставке лучших образцов мебели на ВДНХ СССР. Выставка «Мебель-83», помимо серийных моделей, представляет сотни образцов перспективных гарнитуров, кухонных наборов, детской мебели и т. д.

На снимке: так выглядит интерьер современной гостиной. Гарнитур выполнен из литого эластичного пенополиуретана.

Фото В. Соколова и В. Завьялова.

Фотохроника ТАСС.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

О неудовлетворительной организации партийной учебы на Новоуткинском заводе «Искра» рассказывалось в корреспонденции «Неоправданный оптимизм», опубликованной в мартовском выпуске страницы «Идеологическая работа: опыт, проблемы, поиски».

Редакция получила ответ от секретаря партбюро Э. А. Великанова. В нем сообщается, что корреспонденция обсуждена на заседании партбюро. За непосещение городских семинаров пропагандисты строго предупреждены. За систематические пропуски политзанятий коммунистам тт. Аллоярову и Белякову объявлены выговоры.

## ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Хочу поблагодарить врачей, — с такой просьбой наши читатели обращаются в газету почти ежедневно. Это понятно: человек, перенесший тяжелый недуг и вновь благополучно вернувшийся к нормальной жизни, и родным, и коллектив, и благодарит своих исцелителей. И никакие доводы не хватит убедить его в том, что лечить — обязанность медика, такая же, как и тысячи других. Такая же повседневная работа. И все же другая, ибо от врача, его умения, опыта зависит порой жизнь человека.»

«Я врач, самой приходится лечить людей, избавлять их от страданий. Но недавно и мне пришлось побывать в положении пациента кардиологического отделения медсанчасти Новотрубного завода, — пишет врач шестой городской больницы М. М. Гилева. — С сильными болями поступила я в больницу и с ужасом почувствовала, что нависла надо мной угроза. Хотя, будучи врачом, и старалась улыбаться медсестрам, но каких усилий это стоило! Очень поддержал морально зав. отделением Михаил Борисович Миллер. С каким старанием выслушивала меня врач Г. Д. Брыскина, как старалась помочь. Проконсультировала меня невропатолог Н. И. Бабошина, лечащий кардиолог Л. П. Бердникова.

Люди, не испытавшие бе-

# САМАЯ ЦЕННАЯ НАГРАДА

ды, задумайтесь, как уверенно тверды и нежны руки медиков, вступивших в борьбу с чужим недугом! Хочу отметить выдержку, чуткость, дисциплинированность медсестер отделения. Принимая смену, заходят в палату с улыбкой, как будто видят родных людей, квалифицированно проводят процедуры Н. И. Зотова, Т. С. Мишарина, Г. В. Прокопьева, Н. Г. Золотухина, С. А. Фатыхова, — заканчивает письмо М. М. Гилева. Терпеливо выхаживали М. А. Аристову в гастроэнтерологическом отделении стационара, которым заведует Т. С. Гулина.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода самый большой в медицинских учреждениях, и, естественно, в его адрес приходит более всего благодарностей. Участнику войны, ветерану труда В. Л. Березко тоже недавно пришлось лечиться в терапевтическом отделении. «Вызвали скорую помощь, которая без промедления доставила меня в отделение. Быстро взяты анализы, установлен диагноз, оказавшийся сложным. Немало сил потратили доктора и медсестры на мое лечение: зав. отделением Г. В. Миронова, врачи А. Е. Уткин, Р. Р. Рязанов». Пациент благодарит медсестер, санитарок.

Но всегда особую признательность врачам выражают читатели, перенесшие тяжелую операцию. Помнится, как в редакцию пришел ветеран труда Ананий Иванович Веричев. Жизнерадостный, подвижный, немного шумный, он заражал окружающих оптимизмом. А ведь сколько ему пришлось испытать: болезней, да еще таких тяжелых, на его долю досталось с лихвой. Потому он и считает медицину своей спасительницей, а докторам, несомненно, помогает бесстрашие пациента, его вера в добрый исход, полное доверие врачам. Несколькими годами назад Веричев, не испытывая ранее никаких признаков болезни, потерял сознание прямо в цехе. Оказался почти безнадежный порок сердца.

«Батенька, с таким сердечком долго не протянуть, — сказал ему старенький профессор в Свердловске. — Спасти может только операция». Ананий Иванович согласился. Все прошло удачно. Он попрежнему занимался физкультурой, окреп. Но однажды, делая упражнение, почувствовал резкую боль: разошелся внутренний шов. Снова операция — и удачная. — Было две беды — жди третью, — говорит Веричев. — В ноябре почувствовал

себя скверно и снова попал в больницу.

Срочную и сложную операцию на почках провел Евгений Петрович Бызов. В послеоперационный период больного наблюдали опытные урологи Александр Филимонович Оботнин, Роза Львовна Босых, выхаживали медсестры. Человек вернулся к нормальной жизни, снова весел и жизнерадостен.

Э. К. Делович из Новоуткинского тепло пишет о коллективе отделения плановой хирургии во главе с Борисом Дмитриевичем Желтым. Е. А. Демидова выражает благодарность хирургу А. В. Лукьяненко. Постоянно теплые слова признательности за возвращение к нормальной жизни читатели адресуют хирургам — зав. отделением неотложной хирургии Е. Е. Рязанцеву, Д. С. Габаеву, М. Я. Каликину и другим.

Немало забот у врачей поликлиники: участковая служба считается одной из трудных. «Никогда на улице не пройду мимо, не справясь о здоровье, наш участковый доктор Валентина Васильевна Полякова, — пишут жители ул. Трубников Вавилова, Востречова, Молодцова и другие. — Это чуткий, внимательный человек, поговорит, поднимет

дух». «Мне часто приходится обращаться за помощью к Валентине Васильевне Поляковой, — пишет А. М. Диева. — Придет на вызов, внимательно осматрит, успокоит. И сразу легче становится. Назначив лечение, заходит без вызова, пока не убедится, что болезнь отступила». А вот рабочая завода ЖБИК Э. С. Павлова рассказала об участковом терапевте Р. С. Гимаевой: «Когда я обратилась в поликлинику, нашего врача уже не было, и меня приняла Р. С. Гимаева. С каким вниманием относилась она к больным! И хотя я была не ее пациенткой, она довела дело до конца».

Десятки писем о благодарном труде медицинских работников, сотни благодарных слов в их адрес от людей, которые вновь увидели небо голубым, радостно улыбнулись прохожему, снова почувствовали жизнь во всей ее полноте. Нет возможности не только опубликовать все эти прекрасные письма — гимн медицине, — но и просто перечислить имена тех, кому они адресованы. Редакция направит их по месту работы адресатов и для них ваши, уважаемые читатели, слова благодарности будут самой ценной наградой.

**Н. САВИНСКАЯ**

## В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Прибыло пополнение

Трест столовых принял отряд молодых специалистов — техников-технологов по приготовлению пищи и бухгалтеров. Четырнадцать выпускников Свердловского техникума общественного питания будут работать в комбинате питания Новотрубного завода, который предоставит им места в общежитии.

В красном уголке треста новое пополнение тепло приветствовала директор В. В. Февралева, рассказавшая о традициях коллектива, о новом индустриальном методе централизованного производства. Старший инженер по подготовке кадров Е. А. Копылова поздравила их с вступлением в профессию, призвала продолжать учебу по специальности заочно в высших учебных заведениях. Председатель совета молодых специалистов Н. Н. Павлова расспросила их об увлечениях, рассказала о работе с молодыми специалистами.

Начались первые трудовые дни. Заместителем зав. производства столовой № 1 назначена Н. Фаттахова, в этой же должности в столовых № 5 и № 38 работают И. Костромина и А. Щукина.

**Н. СИДОРОВА.**

### Шумит ярмарка

Весенний предпраздничный базар в воскресные дни на территории городского рынка привлёк сотни горожан. В нем принимают участие не только частные лица, предлагающие горожанам излишки своей сельскохозяйственной продукции, но и торгующие организации Первоуральска и других районов. К примеру, продуктами и промтоварами торговали ревинцы, работники службы быта — продукцией обувных, швейных цехов.

15 магазинов горпромоторга раскинули палатки со всевозможными товарами. Большим спросом пользовались ткани из магазина «Радуга», особенно польская шотландка. На восемь тысяч рублей купили первоуральские промтовары.

Ярмарка будет работать до праздника.

**О. ЛЕВЕНСКИХ,**  
экономист орготдела горпромотрга.

### Тысячи подарков

Магазины горпромотрга развертывают сеть мелкорозничной торговли. Работает киоск «Семена» возле магазина № 29, овощная палатка от магазина № 70 открыта с 8 до 20 часов, что очень удобно для покупателей.

С 13 апреля во дворах началась продажа молока из цистерн, а в праздники развернется торговля квасом.

Сейчас работники торгового аппарата готовят праздничные наборы — 15 тысяч подарков получают первоуральские ребятишки.

**Л. ФОТОВА,**  
ст. инспектор.

# С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

В прошлом году на эстафете развернулась упорная борьба среди коллективов второй группы. На финише команда завода комплектных металлоконструкций лишь на секунду опередила соперников завода железобетонных изделий и конструкций. Последние очень расстроивались. И было из-за чего: на первом этапе потеряли эстафетную палочку и драгоценные секунды. Тогда решили, что через год в этом же составе выйдут на старт и будут бороться за победу.

Действительно, нынче в команде появились всего два новичка — Галина Кленова и Владимир Васков. Это достойная замена ушедшим из коллектива физкультурникам. Подтверждение тому — недавний заводской кросс, где Галина заняла второе место, а Владимир показал результат, немного уступающий лидерам, которые и составляют костяк команды легкоатлетов предприятия.

А кросс, в котором участвовало 50 заводчан, выиграл опытный спортсмен Владимир Горелов — чемпион терсовета прошлого года на дистанции 800 мет-

ров. Теперь он преодолел 500 м за 1 мин. 12,5 сек. Всего две десятых секунды уступил ему Александр Койнов, три десятых — Александр Сунцов, чемпион города по зимнему многоборью ГТО.

Кстати, у женщин на дистанции 300 метров третьей была Ирина Казакова. Этой зимой она тоже участвовала в городском первенстве многоборцев ГТО и была второй в своей возрастной категории. Кому-то, может быть, покажется, что в этом нет ничего особенного. Но представьте, что всем этим вы успеете заниматься, когда у вас трое детей. У Ирины, растут три сына.

К вышеназванным бегунам надо добавить еще ряд физкультурников, которые составляют основу эстафетчиков. Это Надежда Обухова — победительница весеннего кросса, Владимир Русев и Анатолий Пономарев.

С таким боевым, дружным составом физорг завода В. Ф. Наумов вправе рассчитывать на самое высокое место в состязании атлетов предприятий второй группы.

А. МОСУНОВ.

## НОВОСТИ



## КУЛЬТУРЫ

### Беседы у рояля

Учащиеся хоровой студии «Юные голоса» при Дворце культуры «Строитель» принимали у себя свердловского композитора Т. Камышеву. Встреча проходила в форме беседы у рояля. Композитор рассказывала об истории создания нескольких своих песен и исполнила их. Кроме детских песен ребята прослушали отрывки из оперы «Чиполлино».

**В. ДЕЯНОВ,** художественный руководитель Дворца культуры «Строитель».

### В гостях у сказки

В кинотеатре «Космос» один из воскресных сеансов был организован для малышей, посещающих детские сады. Вместе с родителями пришли они посмот-

реть мультфильм по сказке С. Маршака «Двенадцать месяцев». Перед началом сеанса беседу о писателе провела библиотечка центральной детской библиотеки Г. И. Панасенко. А родители смогли купить детские книги, которые им предложили работники книжного магазина.

**З. ТИМОФЕЕВА,** методист по работе с детьми кинотеатра «Космос».

### Выехали с концертами

Выездные концерты — одна из форм работы творческих самодеятельных коллективов Дворца культуры огнеупорщиков. Недавно хор народной песни под руководством А. М. Мамченко побывал с концертом у жителей деревни Слободы. Это один из старейших коллективов Дворца. Свыше 800 концертов дал он жителям города и окрестных сел и поселков.

А молодежный цирковой коллектив выступил перед новоуткинцами. Аплодисменты зрителей заслужили Е. Габдрахманова, которая исполнила пластический этюд, воздушная гимнастка в кольце Е. Торбеева, воздушная гимнастка на трапеции О. Бабушкина, велофигуристы, клоуны.

**В. КОВЫЛИН,** художественный руководитель Дворца культуры огнеупорщиков.



С успехом прошло во Дворце культуры и техники Новотрубного завода выступление Уральского народного хора.

На снимке: танцевальная группа коллектива. Фото Л. Щенова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» (для взрослых). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». «ЦИРКАЧОНОК». Сеансы: 9, 13-30, 15-15 час. «КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ» (2 серии). Сеансы: 11, 17, 20 час.  
Дворец культуры «Строитель». «ОФИЦИАНТ, ПОЛУЧИТЕ!» Сеансы: 18, 20 час. «ПАРУСА МОЕГО ДЕТСТВА». начало в 11 час.

## ПЕРЕХОДИМ НА НОВЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ

С 1 мая 1983 года по решению исполкома Первоуральского городского Совета народных депутатов ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПЕРЕХОДИТ НА НОВЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ.

Прием посетителей в понедельник будет производиться с 8 до 17 часов (с перерывом на обед с 12 до 13 часов), в среду — с 11 до 20 часов (с перерывом на обед с 15 до 16 часов). Кроме того, прием посетителей будет организован каждую первую и третью субботу месяца с 8 до 12 часов. Во вторник, четверг и пятницу приема посетителей не будет.

При обращении в отдел социального обеспечения необходимо иметь при себе пенсионное удостоверение и паспорт.

В Свердловском областном центре по начислению и выплате пенсий и пособий, расположенном по адресу: г. Свердловск, ул. Большакова, 105, установлен следующий график приема граждан: понедельник, среда — с 9 до 18 часов, вторник, пятница — с 8 до 18 часов, четверг — с 9 до 21 часа.

Кроме того, прием посетителей будет организован каждую вторую и четвертую субботу месяца с 9 до 18 часов. При обращении в центр по начислению пенсий необходимо иметь при себе пенсионное удостоверение и паспорт.

## УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

После реконструкции открыт ресторан «Металлург» (ул. Чкалова, 41). В зале ресторана новое архитектурно-художественное оформление. Обслуживают посетителей квалифицированные официанты. Организуется музыкальное обслуживание. В меню широкий ассортимент обеденных, порционных, фирменных блюд и напитков. На праздничные дни 1—2 мая билеты будут продаваться предварительно.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие путевки на май: к Азовскому морю — с 26 мая по 13 июня по цене 171 рубль; Москва [Измайлово] — с 16 по 27 мая, 204 рубля; Батуми — с 12 мая по 3 июня, 240 рублей; Прибалтика [Клайпеда, Укмерге] — с 23 мая по 10 июня, 225 рублей; Пермь — Ростов-на-Дону — с 13 мая по 3 июня, 146 рублей; Пермь — Астрахань — с 31 мая по 21 июня, 146 рублей; Фрунзе — с 15 по 24 мая, 183 рубля.

Проезд входит в стоимость путевки.

Ковер украшает квартиру. Магазин № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21) предлагает ковры зарубежного производства (размеры 2х3 м, 2х4 м, 3х4 м) стоимостью от 450 до 900 рублей, туркменские ковры ручной работы размером 2х3 м стоимостью 1985 рублей, паласы различных расцветок (размеры 2х3 м, 3х4 м) стоимостью от 156 до 312 рублей, дорожки паласные (шириной 90 см, 1 м и 2 м) стоимостью от 16 до 52 рублей за погонный метр, дорожку паласную (производство ГДР) по цене 84 рубля за погонный метр, безворсовое напольное покрытие (шириной 1,5 м и 2 м) по цене 8 и 15 рублей за 1 кв. м.

### Уважаемые покупатели!

Вы можете приобрести в кредит все виды ковровых изделий (за исключением ковров машинной выработки отечественного производства стоимостью до 250 рублей и ковров и паласов производства ГДР).

В магазин № 20 «Мебель» поступила в продажу наборы мягкой мебели для кухни стоимостью 175 рублей, кровати детские производства ЧССР стоимостью 36 рублей; тумбы для радиоаппаратуры стоимостью 57 рублей.

## ОДЕЖДА НАШЕГО ВРЕМЕНИ — МОДА ПЛЮС ПРАКТИЧНОСТЬ!

Магазин № 30 «Товары для мужчин» предлагает мужчинам изделия из натуральной кожи: пиджаки отечественного производства с 44 по 50 размер стоимостью от 236 до 248 рублей, пиджаки (производство Финляндии) 46, 50, 58 размеров стоимостью от 490 до 580 рублей. Импортные швейные изделия из натуральной кожи вы можете оформить в кредит. Адрес магазина: проспект Космонавтов, 24.

Грампластинка познакомит вас с произведениями Чайковского, Баха, Моцарта, народными и эстрадными песнями, а малыша — со сказкой.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины № 1 «Мелодия» (ул. Герцена, 9), № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43) предлагают грампластинки с записями старинных русских мелодий, симфонической и оперной музыки. Много новинок найдут здесь любители джазовой и эстрадной музыки. В магазинах большой выбор детских грампластинок.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (пятый этаж) на двухкомнатную квартиру и комнату в квартире с соседями [возможны другие варианты]. Обращаться: ул. Трубиных, 32-а, кв. 60, после 17 часов.

## ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Ювелирный цех участка Рембыттехника изготавливает украшения из серебра: кольца, серьги, кулоны, броши. В наличии имеются подделочные и синтетические камни. Одновременно в цехе производится ремонт серебряных украшений. Вашему изделию придадут новую форму, обновят рисунок. Заказ будет выполнен в срок.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04, участок Рембыттехника.

Заводской комитет ДОСААФ Новотрубного завода объявляет набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 16 мая. За справками обращаться по адресу: ул. Вайнера, 5-а, учебный пункт ДОСААФ Новотрубного завода, с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, тел. 7-56-96.

Для весенних и летних дней магазины горпроторга предлагают женщинам различную обувь. Адреса магазинов: № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 13 «Обувь» (пос. Динас).

### УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Термобигуди или электробигуди позволят вам сделать прическу за 20—30 минут. В продаже имеются электробигуди «Татьяна» — 24 руб. 70 коп., «Локон» — 24 рубля и термобигуди по цене 4 руб. 70 коп. и 7 руб. 20 коп.

Время от времени вы можете изменить цвет или оттенок волос. И сделать это вам помогут средства «Татьяна», «Лондаколор», «Фан», «Арома-колор» и другие. Благодаря им можно сделать волосы золотистыми, пепельными, русыми, цвета красного дерева. Посетите галантерейные магазины города.

Весной и летом каждой женщине хочется выглядеть элегантно, красиво, модно одетой. Обновить гардероб вам помогут магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас).

В магазинах в большом выборе шерстяные, костюмные и платьевые ткани отечественного производства, различных расцветок шелковые ткани из синтетических волокон — легкие, упругие, яркие, как майский луг, разнообразные по рисунку синтетические ткани.

Весело крутятся педали велосипедов, сверкают спицы колес. Отличный подарок малышам к летнему сезону — велосипед. Магазины горпроторга предлагают детские велосипеды стоимостью от 10 до 18 рублей. В большом ассортименте имеется мякконабивная игрушка. Адреса магазинов: № 5 «Малыш» (ул. Трубиных, 24), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 15 «Культуртовары» (пос. Динас).

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу начальника штаба гражданской обороны, заместителя начальника производственно-технического отдела, экономиста планово-экономического отдела, старшего инженера отдела организации труда и заработной платы, энергетика дробильно-сортировочного цеха, инженеров или техников-горняков, инженера по технике безопасности, охране труда и окружающей среды, диспетчера автопарка, машинистов экскаваторов, электрогазосварщиков, слесарей-сантехников, электрослесарей. Жилплощадь по договоренности.

Приглашаются прессовщики, ученики прессовщиков, электрослесари, загрузчики-выгрузчики, слесари дежурные и ремонтные, сушильщики, бегунчики, машинисты мазутной станции. Предоставляется жилье в течение шести месяцев.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу старшего инженера-энергетика, начальника ремонтно-механического цеха, начальника транспортного участка, мастеров, электросварщиков на полуавтоматические машины, слесарей-сборщиков металлоконструкций, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, наладчиков холодно-штамповочного оборудования, машинистов мостовых кранов, маляров-штукатуров, плиточников-отделочников, уборщиков производственных помещений. Требуется приемщики стеклопосуды.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу приемщиков, штукатуры-маляры, электромонтеры связи, почтальоны по доставке корреспонденции и телеграмм, операторов по обмену почты с почтовыми вагонами, учеников операторов связи. Для гормолзавода приглашается главный энергетик. Требуется рабочие на валку леса. Обращаться: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру 28 кв. м [есть балкон, лоджия] в г. Красноярске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Медиков, 11-б, кв. 5.

Глубоко признательны и благодарны администрации и профсоюзной организации СУ-2 треста Уралтяжстрой, лично И. М. Безлюдному, всем рабочим участка № 2, отделочникам бригады Воровцовой Ф. Н., Н. В. Карпухиной, Т. М. Минахметовой, В. М. Шевченко, ученикам 7 «В» класса школы № 2, всем родственникам, всем соседям, семьям Мельчаковых, Ширинских, А. В. Потемкиной, знакомым за выраженные ими соболезнование, помощь и участие в похоронах мужа, отца, брата Колесова Виктора Григорьевича.

Родственники покойного.